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Анотація. Наукове дослідження присвячене проблемі інвестицій в 

розвиток інтелектуального капіталу підприємств, які надають інжинірингові 

послуги. Показано особливості інвестування в розвиток інтелектуального 

капіталу, які обумовлені його структурою. Підхід, який базується на урахуванні 

цих особливостей забезпечить стійкість та сталий розвиток підприємствам 

сфери інжинірингу.  

Ключові слова: інтелектуальний капітал, інвестиції, інжиніринг, 

послуга. 

Постановка проблеми. Проблема яка потребує вирішення пов’язана з 

тим, що процес надання інжинірингових послуг орієнтований на споживача, 

тобто замовника, та вимагає постійного розвитку інтелектуального капіталу 

інжинірингового підприємства, що обумовлює визначення напрямів інвестицій 

в його розвиток та співвідношення  із фінансовими можливостями 

підприємства та цінностями й вимогами споживачів-замовників задля 

забезпечення стійкого розвитку підприємства з надання інжинірингових послуг. 

Виклад основного матеріалу. Підприємства з надання інжинірингових 

послуг сьогодні виступають основою для інноваційної перебудови та 
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модернізації промисловості України. Такі галузі, як металургія, 

машинобудування, електроенергетика, хімічна, харчова тощо потребують 

розробки та реалізації проєктів оновлення обладнання й технологій.  

Особливістю інжинірингового бізнесу – є тісна співпраця із замовником. 

Отже, організація оптимізації виробництва тісно пов’язана із бізнес-моделлю 

яка сформована на підприємстві. 

Інжинірингове підприємство повинно бути вбудованим в модель бізнесу 

замовника задля ефективної реалізації проєкту оптимізації.  

Бізнес-модель підприємства – це сукупність елементів, що 

характеризують принципову логіку її функціонування на основі ефективного 

використання у бізнес-процесах компетенцій і стратегічних ресурсів із метою 

створення продукту (послуги) з високою цінністю, що відповідає пріоритетам 

споживачів і забезпечує зростання прибутку. Бізнес-модель формується 

виходячи з цілей розвитку підприємства, що визначають склад всіх базових 

компонентів бізнес-моделі (наскрізних бізнес-процесів), які в сукупності 

становлять певну методологічну платформу [1]. 

Саме інжинірингові компанії стають виконавцями проєктів з оптимізації 

виробництва. 

Ефективне управління проєктом грає вирішальну роль в оптимізації 

виробництва, так як дозволяє, згідно з бізнес-моделлю, досягти результату – 

збільшення прибутку підприємства. 

Роль та місце інжинірингового підприємства у наданні послуг з реалізації 

проєктів оптимізації виробництва показані на рисунку 1. 

Як видно з рисунку 1, інжинірингова компанія вбудована в бізнес-модель 

замовника принаймні на строк дії проєкту, це, в свою чергу, утворює певні 

особливості, які слід ураховувати при формуванні стратегій розвитку 

інжинірингових підприємств. Особливість полягає в тісному контакті з 

замовником, тобто замовник послуги, його цінності та вимоги стають 

головними для інжинірингової компанії. 
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Рисунок 1 – Модель співпраці інжинірингового підприємства з замовником 

(побудовано на основі [1]) 

 

Отже, розуміння потреб споживача послуги-замовника, розвиток взаємин, 

формування лояльності приводе до збільшення отримання прибутку.  

Іншою особливістю діяльності інжинірингових компаній є те що процес 

надання послуги має власну капіталізацію. Послуга, у свою чергу, маючи 

цінність, надає споживачу певне благо. В свою чергу, інтелектуальний капітал 

слід розглядати з позиції авансованої інтелектуальної вартості, що в процесі 

свого руху приносить більшу вартість за рахунок додаткової вартості [2]. 

Вхід: Ресурси, інновації, компетенції 
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Використовуючи такий підхід можливо сформувати напрями інвестицій в 

інтелектуальний капітал компанії, виходячи із домінант в його струткутрі, які 

схематично зображені на рисунку 2. 

 

 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

Рисунок 2 – Напрями інвестицій в інтелектуальний капітал підприємства 

(складено авторами) 

 

Як, видно з рисунку 2, інвестиції в інтелектуальний капітал зв’язані з 

фінансовим капіталом підприємства, окрім того головними напрямами 

інвестицій в інтелектуальний капітал виступають людський та структурний 

капітал. Останній формується з клієнтського та організаційного капіталу. 

Організаційний капітал базується на інноваційному та капіталі бізнес-процесів, 

тобто на основі тієї моделі бізнес-процесів яка обрана керівництвом 

підприємства. Таким чином, інвестування в інтелектуальний капітал має 

складну багатофакторну побудову. Окрім того, один вид капіталу перетікає в 

інший, що зумовлює певне дублювання.  

Щоб забезпечити ефективний розвиток інтелектуального капіталу 

підприємства, зокрема, з надання інжинірингових послуг, слід розробити 

відповідну інвестиційну стратегію.  

Висновки. В результаті проведеного дослідження доведено, що 

інжинірингові компанії являються основними виконавцями проєктів з 

Напрями інвестицій в інтелектуальний капітал підприємства 

Фінансовий капітал 

Людський капітал Структурний капітал 

Клієнтський капітал  Організаційний капітал 

Інноваційний капітал Капітал бізнес-процесів 
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оптимізації та модернізації виробництва промислових підприємств. 

Сформована модель взаємодії із замовником доводить необхідність тісної 

співпраці із споживачем послуг, що обумовлює особливості ведення бізнесу 

інжиніринговими компаніями. Відповідність цінностям замовника, підвищення 

лояльності та задоволеності вимагає від інжинірингових компаній постійного 

розвитку інтелектуального капіталу, що потребує відповідних інвестицій. 

Показана структура інтелектуального капіталу та визначені напрями інвестицій.  

Подальші дослідження будуть спрямовані на вирішення завдання 

розробки інвестиційної стратегії розвитку інтелектуального капіталу. 
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судової експертизи з питань інтелектуальної власності Мін’юсту – К.: ФОП 

Кравченко Я.О., 2019 146 с. С. 9 - 46. 
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